



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 20 января 2015 года

№ 7 (7573). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Денис Нежданов



Президент Корпорации бизнес-тренинга **NEZHDANOV GROUPERU** считает: чтобы зарабатывать на прежнем уровне, россиянам придётся осваивать смежные профессии.



Игорь Пушкарёв



Главврач службы «Скорой помощи» Екатеринбурга, комментируя субботнее избиение бригады врачей, заявил, что в случае нападения медики сегодня практически беспомощны.



Елена Мошнова



Старший тренер свердловской команды по синхронному катанию на коньках привела своих подопечных к 12-му титулу чемпионок России.



«Ласточка» впервые проехала с пассажирами



Новый электропоезд «Ласточка», серийное производство которого началось на Среднем Урале месяц назад, вчера совершил первый рейс — из Екатеринбурга в Верхотурье и обратно. Расстояние между этими городами длиной в 300 километров «Ласточка» преодолела за 3,5 часа — на полтора часа быстрее, чем её предшественники. И это ещё не предел: поезд вчера разогнался только до 150 км/час, а может — до 160-ти. Но для этого нужно модернизировать железнодорожную инфраструктуру



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Йошкар-Ола (VI)	Австрия (VI)
Казань (VI)	Беларусь (VI)
Магнитогорск (VI)	Германия (III, VI)
Москва (I, III, VI)	Италия (VI)
Омск (III)	Норвегия (VI)
Санкт-Петербург (VI)	Словения (VI)
Тольятти (VI)	Турция (VI)
Тюмень (VI)	Украина (VI)
Уфа (VI)	Хорватия (VI)
Ханты-Мансийск (VI)	Финляндия (VI)
Челябинск (VI)	Франция (VI)
а также	Чешская республика (VI)
Курганская область (III)	
Тюменская область (III)	

Введение полисов «ОМС+» — это официальная сдача принципов бесплатности в государственной медицине

Максим СТАРОДУБЦЕВ, руководитель Свердловской общественной организации по защите прав пациентов — **специально для «ОГ»**

Уже много лет в стране говорится о том, что требуется что-то делать со страховой медициной. Пациенты недовольны организацией медицинской помощи, медики — уровнем оплаты их труда и положением в обществе. В последний год от федерального Минздрава ждали идей, как решить проблемы в бесплатной, гарантированной Конституцией, медицине. И вот перед самыми новогодними праздниками в Москве был принят проект «Стратегии развития здравоохранения РФ на 2015–2030 годы».

Однако вместо того чтобы улучшать бесплатную систему обязательного медицинского страхования (ОМС), нам предлагается ввести платную — так называемую «ОМС+». По мнению Минздрава, любой гражданин, приобретающий дополнительный платный полис,

ЧТО ТАКОЕ СИСТЕМА «ОМС+»

Планируется, что в рамках программы «ОМС+» каждый житель России, имеющий обязательную медстраховку (ОМС), сможет купить к ней дополнительный полис и получить по нему услуги, не предусмотренные системой госгарантий. В свою очередь клиники, работающие в системе «ОМС+», не смогут оказывать платные услуги в её обход. Желающим приобрести расширенный полис ОМС Минздрав готов предоставить налоговый вычет. Стоимость полиса будет зависеть от уровня ответственности за свое здоровье: например, своевременно ли гражданин проходит диспансеризацию, участвует ли в оздоровительных мероприятиях, имеет ли вредные привычки. Полис «ОМС+» позволит, по мнению Минздрава, легализовать теневые платежи населения в отрасли.

Планируется, что стратегия будет утверждена на заседании Общественного совета Минздрава 28 января.

сможет получить в тех же государственных больницах более качественное лечение. Предложение гражданам платить за медицинские услуги, которые нельзя получить бесплатно, считаю признанием в собственной беспомощности. Но главное: это официальная сдача принципов бесплатности в государственной медицине. Причём сдача бесплатности: за платный полис ОМС граждане не получат лучшее качество обслуживания в бюджетных учреждениях. Врачи, аппара-

В плюс — страховщики

К чему может привести разделение пациентов в одной больнице или поликлинике по принципу бесплатности или платности полисов? Грубо говоря, бедные пойдут налево, богатые — направо. И в этом нет никакой социальной справедливости, потому что самые слабые — пенсионеры и инвалиды, неработающие мамы — как правило, останутся с бесплатными полисами. Ничего, кроме расслоения населения по доступу к здравоохранению, нововведение не даст. Тем более нельзя вводить платные полисы ОМС сейчас, когда страна находится в экономическом кризисе. Это может



После введения платных полисов врачи, аппарата, подход к лечению не изменятся. То есть по качеству и доступности медицинские услуги будут такие же, как сейчас, — но уже за деньги

стать провокацией социальной напряжённости. Зато в плюс окажутся страховщики — они получат возможность взять «рисковую составляющую». Облегчённо вздохнет и бюджет — проблема реализации «майских указов» Президента РФ о повышении зарплат медикам ляжет на иные плечи. Предлагаемые нововведения настолько серьёзные,

что принять их кулуарно, узкой группой лиц, недопустимо. Нужно общественное обсуждение, рассмотрение проекта закона Государственной думой...

Альтернативный вариант

И вот тут хотелось бы, чтобы чиновники обратили внимание на другой способ решения этого вопроса — об обязательном медицинском страховании. Сколько трудоспособных людей в нашей стране не платит никаких налогов, в том числе и в ОМС? Если заставить заплатить за ОМС ВСЕХ граждан (об этом год назад и говорила заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец), то переписывать Конституцию не потребуется. Давно говорится и о введении лекарственного страхования, где также предусмотрены платежи населения, но в более понятной и доступной форме: возможность, по выбору, доплатить разницу в стоимости фирменного лекарства и того, что произведено в стране. Но — воз и ныне там.

ФОТОФАКТ



В ночь на понедельник и в понедельник в Свердловской области, как и во всей России, прошли крещенские купания. Ритуально окунуться можно было в 91 купели, которые были организованы во всех частях региона. В купаниях приняли участие более ста тысяч человек, в том числе — губернатор Евгений Куйвашев

Рост налоговых отчислений в областной бюджет обеспечили физические лица

Екатерина БОЙБОРОДИНА

По итогам 2014 года в бюджеты муниципальных образований Свердловской области перечислено налогов меньше, чем в 2013 году. Зато в областной и федеральный бюджеты — больше. Об этом «ОГ» сообщили в пресс-службе управления ФНС России по региону.

В бюджеты муниципальных образований поступило 33,2 млрд рублей налогов — на 18,2% (7,4 млрд рублей) меньше, чем по итогам 2013 года.

В консолидированный бюджет Российской Федерации со Среднего Урала поступило 229,6 млрд рублей — это на 5,5% превышает уровень поступлений 2013 года.

В областной бюджет мобилизовано 131,3 млрд рублей платежей, рост составил 8,3% по сравнению с 2013 годом. При этом основную прибавку дал налог на доходы физических лиц — на 21,6 процента. Всего от «физиков» собрано 55,5 млрд рублей, что составляет 42,3 процента от общей суммы годовых сборов.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



10 лет назад (в 2005 году) кубинская волейболистка Юмилка Русис, выступавшая за свердловскую «Уралочку», установила «вечный» рекорд женских чемпионов России: в матче с московским «Динамо» 26-летняя доигровщица набрала 53 очка.

Накануне сезона 2004–2005 «Уралочка» неожиданно для всех оказалась в жёстком кадровом кризисе: команду покинули сразу девять (!) волейболисток, в том числе — почти все стартовые шестерки. Некоторые ушли со скандалом, разорвав действующие контракты... В этой ситуации наставник нашего клуба Николай Карполь вынужден был отказаться от принципа комплектования команды только своими воспитанницами. Он решил обратиться за помощью к кубинской федерации волейбола, с которой у нашего тренера сложились хорошие отношения. Кубинцы на просьбу откликнулись и дали добро на командировку в «Уралочку» сразу двух звёзд первой величины: Юмилки Русис и Зойлины Баррос.

Примой была, конечно, Юмилка Русис Луасес — двукратная олимпийская чемпионка, чемпионка мира и обладательница Кубка мира. Её главное достоинство — невероятная прыгучесть: при росте 179 см она может «снять» мяч с высоты 326 см. Следствием этого является феноменальная результативность кубинки: она не раз становилась лучшей «забойщицей» на самых престижных турнирах.

Достижение, которое в нашей стране вряд ли когда будет превзойдено, было установлено в Нижнем Тагиле в матче с главным конкурентом свердловчанок — столичным «Динамо», лидером которого в том сезоне стала главная из уральских «мятежниц» — самая яркая звезда сборной России Екатерина Гамова. Поединок продолжался максимально возможное в волейболе количество партий — пять. Наши выиграло со счётом 3:2 (25:23, 26:28, 27:29, 25:19, 15:5), а Юмилка Русис набрала 51 очко в атаке, одно на блоке и одно с подачи. Вся остальная «Уралочка» добыла только 43 очка, а Гамова — лучшая в составе «Динамо» — 37...

КСТАТИ. Мировой рекорд результативности среди женщин принадлежит болгарской волейболистке Елице Василевой, которая в декабре 2013 года, играя в чемпионате Южной Кореи, набрала за матч 57 очков. Оговоримся, что уровень южнокорейского чемпионата заметно ниже российского, поэтому ставить рекорды там проще.

Владимир ВАСИЛЬЕВ



В 2005 году «Уралочка» в 25-й (и в последний на данный момент) раз стала сильнейшей командой России, а Юмилка Русис была признана лучшим игроком чемпионата. После решающего матча её лично поздравил присутствовавший на поединке Борис Ельцин

ISSN 2225-1529



Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-11 -16 3,5 м/с	-9 -18 3,5 м/с	-10 -17 3,4 м/с	-13 -17 Ю-3, 6 м/с	-12 -16 3,7 м/с	-9 -17 3,3 м/с



Горняк – как солдат на передовой

В Кушве на шахте «Южная» сдетонировали 12 килограммов взрывчатки

Анна КУЗНЕЦОВА

Ранним субботним утром в Кушве случилась трагедия. На шахте «Южная» Высокогорского горно-обогатительного комбината (ВГОК) на глубине 440 метров прогремел взрыв, унёсший жизни трёх горняков. По предварительной версии следователей, на подземном горизонте произошла непроизвольная детонация взрывчатки.

ЧП случилось в субботу в 6:45. На кушвинской шахте «Южная» произошёл взрыв, после которого загорелась и частично обрушилась деревянная крепь горной выработки на участке длиной около 30 метров. Горноспасатели предприятия оперативно прибыли на место происшествия. По официальным данным, из шахты было эвакуировано 86 рабочих, двое из них доставлены в Кушвинскую городскую больницу с переломами и ожогами. По сообщению главного врача больницы Неонила Егоровой, их жизни на данный момент ничего не угрожает. Судьба ещё троих горняков осталась неизвестной.

Очаг возгорания был ликвидирован в тот же день к 14 часам. В результате поисковых работ были обнаружены останки трёх человек. Судмедэксперты идентифицировали погибших – это машинист скреперной лебёдки Виктор Якимов, Дмитрий Быков и Юрий Коньшев.

Специалисты Следственного комитета уже занимаются расследованием уголовного дела по факту случившегося: проведён допрос работников шахты, изъята рабочая документация. По данным ГУ МВД России по Свердловской области, ЧП предшествовало бытовое возго-

рание (тление ватной телогрейки).

На месте ЧП работает оперативный штаб, созданный по заданию губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. Возглавил его глава Кушвинской администрации Михаил Слепухин: – Город потрясён произошедшим. Сегодня (20 января. – Прим. ред.) в Кушве объявлен траур, проходят похороны горняков. Скорбим о них и соболезнуем семьям. У Виктора Якимова, как я знаю, жена ждёт ребёнка. Муниципалитет выделит семьям материальную помощь. Свои обязательства перед родными погибших выполнит и предприятие, – рассказал он «ОГ».

Что касается разрушений на шахте, то они оказались небольшими. Взрыв произошёл в комнате отдыха площадью всего 6 квадратных метров, где находилось трое пострадавших и 12 килограммов взрывчатки. Технические последствия уже устранены, на шахте планируется проведение технологического взрыва, после которого будет продолжена добыча железной руды. Добавим, что работают там всего 852 человека.

«Инструкции написаны кровью»

Окончательный вердикт специально созданная комиссия вынесет после изучения всех деталей, а мы проанализируем причины подобных ЧП в Свердловской области.

К сожалению, несчастные случаи с летальным исходом – не редкое явление на шахтах. Добыча полезных ископаемых подземным способом – одно из самых опасных производств. Если в практике угольщиков главный враг горняков – метан, то на рудных шахтах практически во всех трагедиях присутству-



Больше всего кушвинские горняки боятся приостановки работы шахты «Южной», ведь здесь, в отличие от других предприятий города, всегда стабильный заработок и хороший соцпакет

ет человеческий фактор. При разборе причин подземных ЧП следователи выявляют ошибки при организации производственного процесса, слабый контроль руководителей работ и плохую дисциплину исполнителей.

Главную причину всех трагедий на рудных шахтах знаменитый тагильский шахтостроитель, Герой Социалистического Труда Павел Васильев ещё десять лет назад сформулировал так:

– Когда попадает молодой солдат на передовую, он сначала при каждом шорохе в укрытии ныряет, а потом обвыкнется и уже под пулями голоем выступает. Тут-то его смерть и находит... Горняки также по краю всю жизнь ходят, только с годами замечать опасность перестают, свыкаются с ней, на «мелочи» всякие, вроде закон, не обращают внимания, инструкциями пренебрегают. А инструкции наши кровью

СПРАВКА «ОГ»

В 1947 году на шахте «Южная» Гороблагодатского рудоуправления началась разработка первого подземного горизонта. В последующие годы там регулярно совершенствовалась технология добычи руды, проходили испытания нового шахтного оборудования.

В 1960-е годы на «Южной» освоили полуватоматические буровые станки и специальные зарядные машины. В 1971 году начали применять инновационный на тот момент метод подтажного обрушения с торцовым выпуском руды. Производительность труда выросла более чем в два раза.

Сегодня добыча руды в этой шахте ведётся на трёх горизонтах: глубиной 80, 160 и 240 метров. Запасов железной руды там должно хватить ещё примерно на 20 лет.

написаны. За ошибку одного смерть может на других отыграться.

Результаты этих ошибок забывать нельзя. Ведь только за последнюю пятилетку на подземных горизонтах в смертельных ловушки попали 23 свердловских горняка.

● Крупнейшим чрезвычайным происшествием за историю подземной добычи руды на Среднем Урале стал трагический взрыв, прогре-

мевший на шахте «Естюнинская» Высокогорского ГОКа 23 декабря 2009 года. В его эпицентре на почти полукилометровой глубине погибли трое горняков, ещё шестеро стали жертвами взрывной волны, которая в ограниченном пространстве имеет сокрушительную мощь.

● После естюнинской трагедии на горных предприятиях были приняты меры по обеспечению безопасности

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Губернатор Евгений Куйвашев выразил соболезнования родным и близким горняков, погибших при взрыве на шахте «Южная».

«Выражаю искренние соболезнования жителям Кушвинского городского округа в связи с трагической гибелью земляков – сотрудников шахты «Южная». Сильный взрыв и обвал породы в шахте унёс жизни ценных специалистов, опытных профессионалов, преданных своему делу. Разделяю горечь утраты со всеми родными и близкими уральских горняков», – говорится в телеграмме, направленной в адрес главы Кушвинского городского округа Сергея Новосёлова.

труда, но в 2010 году уральские горняки вновь оказались под завалами. В подземных цехах Высокогорского ГОКа погибли трое рабочих и горный мастер. Ещё трое шахтеров погибли при обрушении породы в шахтах на севере области – на «Красной шапочке» и «Кальинской», а горнорабочий на «Черёмуховской» был смертельно травмирован электровозом.

● В 2012 году людские потери вновь понесли ВГОК и Североуральский бокситовый рудник: ЧП случилось на шахтах «Южная» и Красная шапочка». Печальная статистика высокогорцев пополнилась и в 2014 году – в октябре молодой рабочий на шахте «Магнитовая» погиб при обрушении породы.

Причины техногенного характера за это время констатировались крайне редко. Как правило, к трагедиям приводили нарушения технологической и трудовой дисциплины. В каждом случае определялись виновные лица. Некоторые из них получили реальные сроки. Но почему-то ни горе, ни суровость наказаний не заставляют некоторых рядовых горняков и их начальников в последующем строго придерживаться правил безопасности и ежeminутно быть начеку.



Деньги на покупку мобильных фельдшерско-акушерских пунктов выделяются из областного бюджета в рамках целевой программы. Всего за два года в муниципалитетах Среднего Урала появилось восемь таких ФАПов. В этом году закупать их не планируют

ФАП встал на колёса

Ольга КОШКИНА

Сделать кардиограмму, измерить уровень сахара в крови и проверить зрение жители отдалённых населённых пунктов смогут прямо... в автобусе. В конце прошлого года Сысертская больница приобрела мобильный фельдшерско-акушерский пункт, созданный на основе обычного автобуса ПАЗ.

– Медпункта тут уже лет семь нет, – рассказывает Елизавета Орлова, библиотекарка села Новоипатово. – Со всеми болячками обращаемся в Сысертскую ЦРБ, ехать на автобусе до неё больше часа. Для пожилого человека или для матери с маленьким ребёнком это очень тяжело. Нам даже пришлось научиться самим ставить уколы.

Теперь «больница» приедет к жителям этого и дру-

гих отдалённых сёл сама. В Сысертском городском округе впервые поставили медицинскую на колёса пару лет назад: тогда по сёлам и деревням начал ездить передвижной пункт флюорографии. Сегодня выездная бригада «враче-передвижников» даже на обочине дороги сможет проводить диспансеризацию, принимать будущих мам и грудничков, оказывать первую помощь при острых заболеваниях. Изнутри фельдшерско-акушерский пункт выглядит как компактный медкабинет – и не скажешь, что это автобус. Как сообщила корреспонденту «ОГ» старшая медсестра Сысертской ЦРБ Мария Бородина, здесь есть всё необходимое для первичного осмотра и медицинского обследования – от кушетки и акушерско-гинекологического кресла до электрокардиографа, экспресс-лаборатории и набора линз для осмотра глазного дна. А чтобы

медосмотр проходил с максимальным комфортом, в ФАПе-автобусе есть вода, обогреватель и кондиционер.

– Людям, особенно пожилым, сложно ехать к специалистам на несколько десятков километров, – уверен специалист по связям с общественностью ЦРБ Михаил Кесельман. – Но для многих это единственный способ узнать, в порядке ли здоровье. Новый ФАП позволит обеспечить квалифицированную медпомощью весь городской округ. По результатам приёма врачи при необходимости будут направлять пациента на дополнительное обследование в районную или областную больницу.

Сейчас в больнице составлен график ежедневных выездов мобильного ФАПа. Здесь не исключают, что вместе с фельдшером регулярно выезжать будут и узкие специалисты.

Полевчанин превратил свой дом в музей СССР

Ольга КОШКИНА

За порогом обычного двухэтажного дома в Полевском гости переносятся по меньшей мере на полвека назад: супруги Арий и Людмила Антроповы собрали настоящую музейную экспозицию, посвящённую жизни в СССР.

Стены подъезда украшают пейзажи и портреты советских времён, на окне в мраморной вазе 1950-х годов стоят цветы. А у входа в квартиру-музей висят больше десяти часовых механизмов разных лет – это одна из коллекций Ария Антропова. Самый старый экземпляр – деревянные часы с гирьками, собранные в конце XIX века. Их Арий Алексеевич отдал сосед.

– А вот заводные часы 1937 года выпуска раньше висели у нас в детском саду. Я попросил заводную подарить мне реликвию: устаревшие часы всё равно списали и собирались выбросить. Кстати, они идут до сих пор, – говорит пенсионер. Большая часть экспонатов Ария Антропова – это вещи, списанные кем-то в архив, а то и на свалку за ненадобностью.

Квартира Антроповых встречает гостей Красным знаменем и предметами быта, которые сейчас увидишь в краеведческих музеях. 77-летняя супруга бережёт все документы и фотографии начиная с послевоенных лет, даже продолжительные талоны из девятидесятых годов висят в рамочке. Есть у Ария Антропова и своя коллекция «автомабилей»: в пластиковые вёдра он хранит миниатюрные копии



всех моделей отечественного автопрома, на которых ездил в разные годы.

– Очень хочу найти старый репродуктор, – признаётся Арий Алексеевич. – Узнал недавно, что у знакомого полевчанина есть такой, но опоздал: репродуктор уже подарил местному музею.

Редким именем Арий Антропов обязан... ошибке в свидетельстве о рождении, которое тоже хранится среди уникальных экспонатов. Отец хотел назвать мальчика Артуром, но паспортистка не расслышала имя. Когда ошибку заметили, было уже

поздно. Самая дорогая для Ария Антропова реликвия – потрепанный пропуск на Куйбышевскую ГЭС, которую он когда-то строил. А самый уникальный экспонат – подробная семейная история, которая хранится в увесистой рукописной летописи. Людмила Антропова работала над ней два с половиной года. Рукопись отсканировала, распечатала в типографии тиражом в дюжину экземпляров и подарила родным: у Антроповых есть две дочери, трое внуков и две правнучки.

Арий Антропов называет себя «советским солдатом навсегда» и хранит Красное знамя в знак верности Родине

Каменск-уральские благотворители пожертвовали 788 миллионов рублей за год

Добрые дела в минувшем году совершили более 150 организаций Каменско-Уральского и более 70 волонтерских групп, сообщает официальный портал города.

Самые активные благотворители Каменско-Уральского из числа государственных, коммерческих и общественных предприятий и организаций были названы на торжественной церемонии награждения. Глава Каменско-Уральского Михаил Астахов отметил, что в общей сложности на благотворительность в прошлом году было направлено почти 788 миллионов рублей.

– Это 70 процентов дополнительного собственного дохода в бюджет города, – заявил Михаил Астахов. Как сообщает пресс-служба городской администрации, самыми значимыми благотворительными проектами в прошлом году были признаны помощь вынужденным переселенцам с Украины и пострадавшим от наводнения на Алтае, сбор гуманитарного груза для жителей Донецкой и Луганской областей и строительство памятника жертвам радиационных катастроф в Каменско-Уральском.

Жительница Краснотурьинска получила государственную награду

Почётное звание заслуженного работника пищевой индустрии РФ получила начальник производственного МУП «Краснотурьинский хлебокомбинат» Дамира Немова. Свердловчане не удостоившись такой награды уже несколько лет, сообщает krasnoturinsk.info.

Получить почётное звание краснотурьинска смогла благодаря срокам нетронутого профессиональному опыту, безупречному знанию производственного процесса и организаторским способностям. Дамира Немова поддерживает стабильную работу участков по выпечке хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий и передаёт трудовые навыки более чем ста подчинённым.

Ольга КОШКИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
на почте

для предприятий Екатеринбургa – интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 208
Общий тираж 64 538
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

«Ласточка» впервые «долетела» до Верхотурья

В праздник Крещения Господня губернатор Свердловской области на скоростном электропоезде отправился в духовную столицу Урала

Татьяна БУРДАКОВА

Новый электропоезд «Ласточка», серийное производство которого запущено на Среднем Урале в середине декабря 2014 года, вчера сделал первый рейс из Екатеринбурга в Верхотурье и обратно. Среди пассажиров этой электрички был губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, посетивший духовную столицу Урала для участия в мероприятиях по случаю Крещения Господня.

Электричка XXI века

Напомним, скоростной электропоезд «Ласточка» производит компания «Уральские локомотивы», где на сегодняшний день трудятся около 3500 человек. Это расположенное в Верхней Пышме совместное российско-германское предприятие «Группы «Синара» и концерна «Siemens AG» создано в 2010 году на производственной базе Уральского завода железнодорожного машиностроения. Электропоезд собирают из 350 тысяч различных комплектующих, свыше шестидесяти процентов из которых выпускают в России. При этом свердловчане поставили перед собой задачу к 2017 году увеличить этот показатель до восьмидесяти процентов.

— Это первый выход нашей «Ласточки» в рейс с пассажирами, — рассказал перед поездкой гендиректор компании «Уральские локомотивы» Александр Салтаев. — Триста километров между Екатеринбург и Верхотурьем эта электричка пройдёт за три с половиной часа. Напомним, обычные электропоезда преодолевают этот путь примерно за пять часов. Максимальная скорость, которую разовьёт «Ласточка» — 140 километров в час (по факту буквально на полминуты поезд разогнался до 150 километров в час. — Прим. ред.). Вообще-то потенциал этого электропоезда позволяет ездить и быстрее, но мы ограничены техническими возможностями железнодорожной инфраструктуры, существующей на Среднем Урале.

Отвечая на вопрос корреспондента «ОГ» о первых впечатлениях от поездки на «Ласточке», Евгений Куйвашев сказал, что этот электропоезд предлагает пассажирам «современный и новый уровень комфорта» по сравнению с обычными электричками.

— Мы сегодня договорились с представителями компани



Пассажирами «Ласточки» вчера стали (слева направо) Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, губернатор области Евгений Куйвашев, председатель Законодательного собрания области Людмила Бабушкина, генеральный директор «Группы «Синара» Михаил Ходоровский, начальник Свердловской железной дороги Алексей Миронов

«Российские железные дороги» и «Группы «Синара» о создании проектного офиса по запуску регулярного движения «Ласточек» между Верхотурьем и аэропортом Кольцово с интервалом между электричками полтора-два часа, — пояснил губернатор. — В течение пяти-шести месяцев просчитаем финансовые параметры различных вариантов реализации этого проекта. Конечно, потребуются большие затраты на модернизацию железнодорожной инфраструктуры. Мало приобрести сами поезда. Нужно ещё построить современные перроны на станциях, спрямить железнодорожные пути на некоторых наиболее сложных участках. Наша конечная цель в том, чтобы эти электрички смогли двигаться с той скоростью, какую позволяют их потенциал (до 160 километров в час. — Прим. ред.).

Предполагается, что этот проект будет реализован в течение пяти лет.

Колокол в подарок к празднику

Как раз накануне дня Крещения Господня Свято-Николаевский мужской монастырь в Верхотурье получил роскошный подарок: новый огромный колокол, который отлиты, кстати, в нашем регионе — в Каменске-Уральском.

Вес колокола превышает шестнадцать тонн, а диаметр почти достигает трёх метров. Отлит он из специальной бронзы. Нам потребовалось более месяца на его изготовление. Это второй на Среднем Урале колокол такого размера (первый уже установлен в храме Большой Златоуст на углу улиц

8 Марта и Малышева в Екатеринбурге), — рассказал «ОГ» Николай Пятков, руководитель предприятия, где отлился новый колокол.

Сам колокол привезли из Каменска-Уральского в Верхотурье ещё 16 января. Вчера его освятили и подняли на колокольню Преображенской церкви. А жители Верхотурья впервые услышали «голос» колокола — он получил название «Царь Николай» — после молебна в Крестовоздвиженском соборе. Этот молебен отслужил митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл.

— Как известно, в Крестовоздвиженском соборе находятся мощи Симеона Верхотурского. На праздники, посвящённые этому святому, которые у нас проходят в мае, сентябре и декабре, к нам ежегодно приезжают до пяти тысяч паломников, — расска-

зал секретарь митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилл (Корытко).

По мнению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла, свердловчанам необходимо приложить много усилий для того, чтобы создать в Верхотурье туристическую инфраструктуру, полностью соответствующую званию «духовной столицы Урала»: построить гостиницы, открыть сеть кафе для питания путешественников и так далее.

— Пуск регулярного движения «Ласточек» между Верхотурьем, Нижним Таглом и Екатеринбургом даст существенный толчок к повышению качества жизни уральцев, установлению новых бизнес-контактов, развитию предпринимательства, — подчеркнул Евгений Куйвашев.



Табло в вагоне показывает скорость, которую развивает «Ласточка»

Разработан законопроект о пенсионном страховании новорождённых

Министерство труда и социальной защиты разработало законопроект, по которому каждому россиянину уже при рождении автоматически будет открываться индивидуальный лицевой счёт для внесения на него уплаченных работодателем страховых взносов на формирование будущей пенсии, сообщила газета «Известия».

Напомним, что Пенсионный фонд России (ПФР) ещё в 2011 году начал вести регистрацию всех россиян, включая детей со дня их рождения. Однако в настоящее время свидетельства обязательного пенсионного страхования со страховым номером индивидуального лицевого счёта (СНИЛС) выдаются только по личным заявлениям россиян, что, как правило, граждане делают при первом устройстве на работу.

Необходимость введения беззаявительного порядка получения гражданами СНИЛСов возникла в связи с тем, что наличие этого документа является обязательным условием для получения россиянами (в том числе и неработающими) госуслуг через сайт gosuslugi.ru. Номер индивидуального счёта используется для идентификации пользователя на портале, и с его помощью можно подать заявление на выдачу паспорта, получить информацию о налогах, штрафах в ГИБДД, выписку с индивидуального лицевого счёта в ПФР и многое другое.

Леонид ПОЗДЕЕВ

744 многодетные семьи получили субсидии на улучшение жилищных условий

В 2015 году, как сообщили в департаменте информполитики губернатора, фонд жилищного строительства области продолжит выплаты по целевой программе «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2020 года» семьям с тремя и более детьми из средств регионального бюджета.

Субсидия предоставляется одновременно для строительства или приобретения жилья на первичном рынке.

В 2014 году такие субсидии получили 744 семьи (почти половина из них вложила деньги в строительство индивидуальных домов), всего за четыре года действия программы — 2348 семей. В 2015 году на жильё для многодетных в областном бюджете заложено более 850 миллионов рублей.

Такая поддержка, как отмечают специалисты, играет немаловажную роль в формировании положительной тенденции демографической ситуации в Свердловской области.

Стоимость золота за неделю выросла более чем на 60 рублей

В минувшие выходные Центральный банк РФ опубликовал новые учётные цены на драгоценные металлы. В среднем их стоимость увеличилась на 2,2% за последнюю неделю, а с начала года рост составил 13%.

Сейчас стоимость золота составляет 2636,52 рубля за грамм, что на 61,7 рубля (или 2,4%) больше предыдущей учётной цены от 13 января.

Кроме того, выросла цена на платину (на 55,43 рубля, или 2,15% — 2633,9 рубля за грамм), палладий (на 12,62 рубля, или 0,79% — 1619,73 рубля за грамм) и серебро (на 1,18 рубля, или 3,4% — 35,87 рубля за грамм).

Анна ЗИНОВЬЕВА

Объём поставок природного газа на Средний Урал в 2015 году сохранится на прежнем уровне

Об этом шла речь на совещании председателя областного правительства Дениса Паслера с руководством нефтегазовой компании «Итера».

Генеральный директор ЗАО «Уралсвергаз» (дочерней компании Итера) Анатолий Евдокимов рассказал об итогах 2014 года в части поставок природного газа в Свердловскую область. В прошлом году ЗАО «Уралсвергаз» и НК «Роснефть» поставили потребителям региона 14,495 миллиарда кубометров природного газа, что составляет 86,6 процента от общего объёма потребления региона. Общий объём поставок достиг 16,734 миллиарда кубометров.

В объёмах Уралсвергаза 70 процентов поставок обеспечено для нужд промышленных предприятий региона, 16 процентов — предприятий ЖКХ, 7 процентов — на нужды населения Свердловской области, 7 процентов — на нужды других предприятий.

Было отмечено, что и в 2015 году НК «Итера» и ЗАО «Уралсвергаз» останутся надёжными партнёрами правительства области. Ожидается, что объём поставок природного газа сохранится на уровне 2014 года, то есть порядка 16 миллиардов кубометров. Заключено более двух тысяч договоров на поставку природного газа с потребителями региона.

— Конструктивная, партнёрская работа с компанией «Итера», с Уралсвергазом очень важна для правительства Свердловской области, — отметил Денис Паслер. — Правительство будет делать всё, чтобы оперативно решать все возникающие вопросы.

Елена ВОРОНОВА

Компания «Данон» передумала уходить из России?

Рудольф ГРАШИН

На прошлой неделе вест о планировании ухода с российского рынка молочной компании «Данон» не на шутку встревожила отечественных аграриев и потребителей. Ещё бы, это крупнейший в нашей стране переработчик молока, по данным маркетинговой компании Nielsen в 2013 году на долю «Данона» в стоимостном выражении приходилось 26 процентов российского молочного рынка. Брешь от потери такого игрока не так просто было бы закрыть. Правда, на другой день после появления этой новости пресс-служба компании поспешила её опровергнуть. Но, как говорится, осадочек от неё остался.

Минус три завода

А поводом для этого стало заявление в кулуарах Гайдоровского форума гендиректора Группы компаний Danone

в России Бернара Дюкро. Корреспонденту ТАСС он сообщил, что не исключает закрытия своих заводов в России в случае серьёзного ухудшения экономической ситуации в стране. «На этом этапе у нас нет планов по закрытию заводов, но, конечно, всё будет зависеть от ситуации на рынке — она может стать очень сложной», — цитирует господин Дюкро информационное агентство.

Кстати, в 2014 году компания уже закрыла три своих завода в России в рамках так называемой оптимизации сети. Возможно, это и стало поводом для другого недавнего скандала, когда компания «Данон» также оказалась в центре внимания. Напомним, в конце ноября министр сельского хозяйства РФ Николай Фёдоров на совещании в Омске раскритиковал транснациональные молочные компании, работающие в России («ОГ» писала об этом в номере за 4 декабря 2014 года). По сути, он обвинил их в выпуске фальсифи-

ката, широком использовании в производстве растительных жиров и чуть ли не в подполье отрасли, которое, с его слов, выражается в падении поголовья коров, уменьшении производства цельномолочной продукции в регионах. Тогда компания «Данон» была категорически не согласна с критикой и требовала «публичного опровержения ложной, порочащей нас информации». Опровержения не последовало, хотя в печати появилась информация о том, что правительство РФ обратилось к руководству компании PepsiCo и Danone с просьбой о продолжении работы на российском молочном рынке.

Опять ошиблись журналисты

Но что будет, если «Данон» реально закроет свои заводы в России? Прежде всего, потерю опшутит потребитель. Зайдите в любой крупный магазин: до половины молочных полок, а то и больше, там заставлено продук-

цией этих двух компаний. В Свердловской области «Данон» принадлежит Екатеринбургский гормолзавод №1, где в прошлом году открыли новый цех по производству детского питания («ОГ» писала об этом в номере за 12 сентября 2014 года). На Урале у компании также есть предприятия в Курганской и Тюменской областях. Ритейлерам нравится работать с такими гигантами, в отличие от местных молзаводов, они могут дать полную линейку продукции. Но на молочном рынке Свердловской области «Данон» не главный игрок, у нас очень велика конкуренция среди переработчиков молока, и в этом наш плюс.

— В Свердловской области эта компания по объёму переработки молока занимает не более 15 процентов. Такой объём, если подходить ответственно, другие предприятия-переработчики закроют. А для всей России уход с рынка такого игрока, конечно, обернётся большой про-

блемой. Например, в Тюменской области «Данон» перерабатывает более половины молока. Закрываем там этого производителя косвенно ударит и по нам: излишки молока хлынут сюда, и наши хозяйства могут пострадать, — считает исполнительный директор Союза животноводов Урала Елена Стафеева.

Именно аграрии, наверное, больше всего страшатся возможной перспективы ухода с рынка «Данона», несмотря на то, что с этой компанией у них складывались не всегда хорошие отношения. Например, одно из хозяйств Шалинского городского округа, СПК «Новый путь», целых два года с ней судилось. А вот переработчики молока к этой новости отнеслись более спокойно.

— Так как это международная компания и отчитывается перед своими акционерами она не в рублях, а в евро, то, в связи падением курса рубля, резко уменьшились и валютные доходы компании. Поэтому, думаю, у акционеров воз-

никли вопросы к своим менеджерам. Вот и всё, что можно сказать по этому поводу, — заявил председатель Союза предприятий молочной промышленности Свердловской области Игорь Пехотин.

Буквально на другой день после появления новости о планировании ухода компании с российского рынка пресс-служба «Данона» выступила с опровержением, такое письмо получили и наша редакция. В нём сказано, что «из-за ошибки журналиста одного из информационных агентств» цитата главы компании в России Бернара Дюкро была искажена. В связи с этим «Данон» официально заявляет, что «все планы компании по развитию и инвестициям в России сохраняются неизменными».

Это хорошо, что такая крупная компания, работающая в России с 1992 года, всё же продолжает свой бизнес в нашей стране. Однако в ошибку журналиста как-то плохо верится.

ЗАКОНЫ «ИЗ-ПОД ЁЛКИ». Часть 6

До окончания приватизации остаётся шесть недель

Алла БАРАНОВА

С первым весенним днём 2015 года, в соответствии с законом, должна быть поставлена точка в бесплатной приватизации жилых помещений. В этот же день, 1 марта, закончится и дачная амнистия. Правда, «последний день приватизации» переносился уже несколько раз, и, возможно, к 1 марта сроки будут сдвинуты ещё раз.

Исключение — для военнослужащих

К началу 2015 года почти все жители Свердловской области, которые хотели приватизировать жильё, уже сделали это. В Управлении Росреестра по Свердловской области отмечают, что такого напы-

ва, как в 2013 году, когда ожидался очередной «финал приватизации», ныне нет. Ажиотажа здесь и не ждуть. Кстати, и в начале 2013 года приватизировались в большинстве своём не квартиры из муниципального фонда, а комнаты в общежитиях, в коммунальных квартирах. Исключением были в основном льготники, которые получили жильё по социальным программам, то есть люди, которые переехали в новые квартиры сравнительно недавно.

За 22 года, что в России действует бесплатная приватизация жилья, срок её окончания переносился трижды: в 2006, 2010 и 2013 годах. По данным Росреестра, за это время в собственности граждан в нашем регионе перешло более 812 тысяч объектов недвижимости жилого назначения. Специалисты утверждают, что ни

в одной стране мира передача государственного и муниципального жилья не продолжалась так долго, и, следовательно, вполне возможно, что 1 марта 2015 года поставит точку в этом процессе.

Право бесплатной приватизировать жильё после 1 марта 2015 года законодательно сохраняется только за военнослужащими, пояснил в Управлении Росреестра по Свердловской области. Возможно, что закон о бессрочной приватизации будет принят и в отношении ветеранов войны, детей-сирот и других категорий льготников, которые имеют право на получение социального жилья. Но пока такого документа нет, и это значит, что теперь получить муниципальную квартиру в собственности ветераны войны или дети-сироты смогут только наравне с другими гражда-

нами, оплатив её по инвентаризационной стоимости.

В последнем вагоне ещё есть места

По сути, для большинства из нас разницы между приватизированным и муниципальным жильём нет. Никто не высылит жильцов из квартир, которую они занимают по договору найма. Главное преимущество приватизированного жилья — в обретении законной возможности распоряжаться своими квадратными метрами (продавать, завещать, передавать в наследство). Но, получив квартиру в собственность, граждане обязаны уплачивать имущественный налог.

Кстати, если вы не использовали право на бесплатную приватизацию, то оформить документы ещё можно. Нужно

МЕЖДУ ПРОЧИМ

С 1 января 2015 года размер пошлины за государственную регистрацию договора участия в долевом строительстве для организаций увеличен с 4 до 6 тысяч рублей, для физических лиц — с 200 до 350 рублей. С 200 до 350 рублей выросла госпошлина для граждан, оформляющих свои права на недвижимость по данной амнистии.

только поторопиться и, не откладывая, обратиться в местную администрацию. Заключение договора с собственником — процесс небезопасный, а потому тем, кто прибегнет в муниципалитет в последние дни февраля, жильё приватизировать уже не удастся. Документы, на которых стоит дата не позднее 1 марта 2015 года, необходимо сдать для государственной регистрации прав на жильё в Управление Росреестра или в офисы МФЦ (многофункциональный центр оказания услуг) по месту нахождения объекта.

Что касается дачной амнистии, то изменения ждут только владельцев индивидуальных жилых домов. С 1 марта они потеряют возможность зарегистрировать право собственности в упрощённом порядке. После этой даты для узаконивания дома придётся предоставлять в Росреестр разрешение на строительство. А вот для тех, кто построил маленький домик на участке для ведения личного подсобного хозяйства, огорода и сада, «упрощёнка» останется в силе.

* Другие материалы рубрики читайте в номерах «ОГ» за 13,14,15,16 и 17 января

	Сегодня	+ / -	Годовый max	Годовый min
Доллар	64.97	-0.20	66.09 (15 января 2015 г.)	56.23 (1 января 2015 г.)
Евро	75.17	-0.69	77.96 (15 января 2015 г.)	68.36 (1 января 2015 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Рынок труда: состояние пока стабильное

В Свердловской области вакансий больше, чем желающих их занять

Елена АБРАМОВА

Проведённые недавно опросы населения показали, что значительная часть жителей Среднего Урала опасается потерять работу и считает, что найти новую не так-то просто. Между тем квалифицированные рабочие и некоторые другие специалисты по-прежнему в дефиците.

Тревожные настроения

Непростая экономическая ситуация в стране, безусловная, оказывает влияние на занятость населения. По данным Министерства труда РФ, с 26 ноября по 24 декабря 2014 года число официально зарегистрированных безработных в России увеличилось на 6,3 процента. В 2015 году Минтруда прогнозирует увеличение показателей по числу официально зарегистрированных безработных на 650 тысяч человек: вместо 950 тысяч человек, меры поддержки которых заложены в федеральном бюджете, число официально зарегистрированных безработных по итогам года ожидается на уровне 1,6 миллиона человек.

По результатам исследования рекрутингового портала «HeadHunter», к концу 2014 года количество работников, неуверенно чувствующих себя на текущем рабочем месте, увеличилось в два раза по сравнению с 2012 годом. При этом около 40 процентов опрошенных заявили, что готовы пойти на снижение зарплаты ради сохранения работы. Год назад к этому был готов только каждый третий участник опроса.

— В целом настроение работников в конце 2014 — начале 2015 года можно охарак-



Дворник — одна из самых востребованных профессий. Уже в этом году работодатели Свердловской области заявили о 69 вакансиях дворника, ни одна из которых пока не закрыта

теризовать как несколько тревожное. Сотрудники компаний всё чаще сталкиваются со сложностями при поиске работы. Все большее число работников чувствуют себя на текущем рабочем месте нестабильно и видят причины для волнений в связи с возможным неожиданным увольнением или сокращением, — отмечает директор уральского филиала «HeadHunter» Анна Хвостова.

Безработных меньше, чем вакансий

Однако на деле ситуация не столь печальна: свободных рабочих мест на Среднем Урале по-прежнему гораздо больше, чем желающих их занять. По данным Департамента по труду и занятости населения Свердловской области, по состоянию на 15 января количество вакансий составляет 38 тысяч, количество безработных — 26 788. Уровень ре-

гистрируемой безработицы — 1,16 процента. Впрочем, за последний месяц вакансий стало меньше. В начале декабря заявленная работодателями потребность в работниках составляла 48 956 человек.

В разных городах и населённых пунктах ситуация, безусловно, неодинаковая. К примеру, в Сосьвинском городском округе уровень регистрируемой безработицы составляет сейчас 3,87 процента, в Гаринском городском округе — 3,42 процента. А в Екатеринбургe — всего 0,53 процента. В конце декабря в столице Урала на одного безработного приходилось 6,1 вакансии. По данным Екатеринбургского центра занятости, высокий спрос был на водителей автомобилей, арматурщиков, бетонщиков, каменщиков, штукатуров, плотников, поваров, пекарей, а также врачей и инженеров.

По данным министерства экономики Свердловской об-

ласти, показатель уровня регистрируемой безработицы выше, чем в среднем по региону, в 26 муниципальных образованиях. В декабре наибольшее количество заявленных вакансий приходилось на Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Первоуральск, Берёзовский городской округ, Нижнесергинский муниципальный район, Белоярский городской округ и Верхнюю Пышму.

Как правило, вакансии по рабочим профессиям составляют почти три четверти от общего количества.

Рабочих ждут, в отличие от топ-менеджеров

По информации, предоставленной «ОГ» компанией «Авито Работа», опросы работодателей показывают, что в ближайшие месяцы на рынке труда будут востребованы специалисты в сфере производства и строительства, а

КОММЕНТАРИЙ

Денис НЕЖДАНОВ, президент Корпорации бизнес-тренинга NEZH DANOV-GROUP.RU, кандидат политических наук:

— Ситуация на рынке труда — логическое продолжение кризиса производительности труда, наметившегося с начала 2000-х. С учётом роста уровня цен и потребительской гонки на фоне высоких цен на нефть россияне ещё успевают создавать продукт и активно «потреблять» денежную массу на фоне сравнительно доступных кредитов. При этом уже с 2005 года наметился огромный крен в сторону роста потребления и сравнительно невысокой производительности труда. В итоге в России построена повседневно-капиталистическая экономика с «социалистическим» лицом, когда на отдельных предприятиях всё активнее начинают работать «потогонная» система, а в других топ-менеджмент и коллективы продолжают сравнительно выгодно паразитировать на особенностях нефте-долларовой и бюджетной экономики, не создавая прибавочной стоимости своими продуктами и услугами вовсе или, делая это со значительным отставанием от требований рынка. Так не могло продолжаться вечно. В результате этого после закрытия доступа к дешёвым деньгам на международных рынках, введения санкций против российской экономики и спекулятивного обвала рубля мы столкнулись с ситуацией, когда неэффективный менеджмент вынужден сокращать фонд оплаты труда, а эффективный — устанавливать прямую зависимость вознаграждения сотрудников от экономических результатов деятельности предприятия и высвобождать наименее производительные кадры. Уже сейчас торговые компании активно отправляют персонал в отпуск без содержания. Рынок труда ждёт сокращения уровня вознаграждения от 10 до 30 процентов. Чтобы зарабатывать на прежнем уровне, свердловчанам придётся осваивать новые и диверсифицировать имеющиеся компетенции. Этот тренд коснётся и менеджмента, и специалистов, и рабочих. Сейчас рынку нужны многопрофильные кадры, способные создавать результат. И первое, о чём сейчас спросят кандидаты вне зависимости от должности, на которую он претендует: что было результатами вашей работы на предыдущем месте? Очевидно, что к этому вопросу нужно быть готовым.



также менеджеры по продажам. Уверенно будут чувствовать себя профессионалы в области маркетинга и рекламы, Интернет и телекоммуникаций, разработчики программного обеспечения. Менее популярными станут специальности медиков и фармацевтов, управленцев персонала, бухгалтеров и финансистов. А реже всего будут открываться вакансии в таких сферах, как

«Банки, инвестиции», «Юриспруденция», «Искусство, развлечений» и «Страхование».

Что касается квалификации, по мнению экспертов, в 2015 году найти работу будет проще специалистам среднего звена, имеющим опыт, пусть даже и небольшой. Гораздо сложнее будет трудоустроиться топ-менеджерам и руководителям.

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
12.01.2015 № 6-ПП
г. Екатеринбург

Об изменении и установлении границ лесопарковой зоны в границах части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области

В соответствии со статьей 82 Лесного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2009 № 1007 «Об утверждении Положения об определении функциональных зон в лесопарковых зонах, площади и границ лесопарковых зон, зеленых зон», постановлением Правительства Свердловской области от 28.12.2010 № 1905-ПП «Об утверждении Положения, структуры и предельного лимита штатной численности Департамента лесного хозяйства Свердловской области», письмом Федерального агентства лесного хозяйства от 10.04.2014 № ЮГ-11-473962 о согласовании проектной документации по изменению и установлению границ лесопарковых зон в лесах Таборинского лесничества Свердловской области, на основании приказа Департамента лесного хозяйства Свердловской области от 31.10.2014 № 1528 «Об утверждении проектной документации по изменению и установлению границ лесопарковой зоны в границах части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области» Правительство Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Изменить и установить границы лесопарковой зоны в границах части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области (прилагается).
- Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на директора Департамента лесного хозяйства Свердловской области В.Ф. Шенгеля.
- Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».

Председатель Правительства Свердловской области Д.В. Паснер

2
К постановлению Правительства Свердловской области от 12.01.2015 № 6-ПП

ГРАНИЦЫ лесопарковой зоны в границах части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области

3
Характеристика лесных участков, отнесенных к категории ценных лесов «защитные полосы лесов, расположенные вдоль водных объектов»
Для строительства автомобильной дороги

Лесной (земельный) участок расположен в части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области в административных границах Таборинского лесничества Свердловской области (земельный) участок составляет 20,2 га.

В соответствии с данными государственного лесного реестра, проектируемый лесной участок, расположенный в части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области, отнесен к защитным лесам, категория заповедности — леса, выполняющие функции защиты природных и иных объектов (лесопарковые зоны).

Распределение по целевому назначению лесов и категориям защитных лесов приведено в таблице 1.

Пояснительная ведомость лесных участков, отнесенных к категории ценных лесов «защитные полосы лесов, расположенные вдоль водных объектов»						
№ строки	Целевое назначение лесов	Участковое лесничество	Участок	Номер квартала	Номер выдела	Площадь (га)
1	Всего лесов					20,2
2	Защитные леса — всего					20,2
3	в том числе ценные леса, — всего					20,2
4	защитные полосы лесов, выполняющие функции защиты природных и иных объектов	Озерское	Чернявский	часть квартала 37	выделы: 22, 23, 27	20,2
5	Итого по участку					20,2
6	Итого по участковому лесничеству					20,2
7	Всего по лесничеству					20,2

Документы лесного планирования Свердловской области не дифференцирован режим использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов в различных частях лесопарковой зоны, в связи с чем функциональные зоны в лесопарковой зоне не выделяются.

Территориальное размещение границ лесных участков, отнесенных к категории ценных лесов — защитные полосы лесов, расположенные вдоль водных объектов, участковых лесничества и кварталов представлено на прилагаемой карте-схеме 1.

Характеристика равноценных лесных участков для включения в состав лесопарковых зон

Лесной (земельный) участок общей площадью 20,2 га расположен в части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области в административных границах Таборинского лесничества Свердловской области.

В соответствии с данными государственного лесного реестра, комплексный лесной участок, расположенный в части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области, отнесен к эксплуатационным лесам.

Распределение по целевому назначению лесов и категориям защитных лесов приведено в таблице 2.

4
Таблица 2
Пояснительная ведомость лесных участков, отнесенных к категории защитных «Леса, выполняющие функции защиты природных и иных объектов (лесопарковые зоны)»

№ строки	Целевое назначение лесов	Участковое лесничество	Участок	Номер квартала	Номер выдела	Площадь (га)
1	Всего лесов					20,2
2	Защитные леса — всего					20,2
3	в том числе леса, выполняющие функции защиты природных и иных объектов, — всего					20,2
4	лесопарковые зоны	Озерское	Чернявский	часть квартала 37	выделы: 8, 10, 16	20,2
5	Итого по участку					20,2
6	Итого по участковому лесничеству					20,2
7	Всего по лесничеству					20,2

Документы лесного планирования Свердловской области не дифференцирован режим использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов в различных частях лесопарковой зоны, в связи с чем функциональные зоны в лесопарковой зоне не выделяются.

Территориальное размещение границ лесных участков, отнесенных к категории защитных — леса, выполняющие функции защиты природных и иных объектов (лесопарковые зоны), участковых лесничества и кварталов представлено на прилагаемой карте-схеме 2.

5
К границам лесопарковой зоны в границах части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области
КАРТА-СХЕМА 1

6
К границам лесопарковой зоны в границах части квартала 37 Чернявского участка Озерского участкового лесничества Таборинского лесничества Свердловской области
КАРТА-СХЕМА 2

ДОКУМЕНТЫ

15 января на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказ Департамента ветеринарии Свердловской области

● от 31.12.2014 № 422 «О наградах Департамента ветеринарии Свердловской области» (номер опубликования 3623).

16 января на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Распоряжение Губернатора Свердловской области

● от 31.12.2014 № 336-РГ «О создании рабочей группы по оперативному мониторингу ситуации в Свердловской области» (номер опубликования 3629).

Распоряжения Правительства Свердловской области

● от 28.11.2014 № 1574-ПП «О внесении изменений в инвестиционные программы муниципального унитарного предприятия «Водоканал» городского округа Верхняя Пышма, реализуемые за счет платы за подключение к системам водоснабжения и водоотведения, утвержденные распоряжением Правительства Свердловской области от 17.12.2013 № 2069-ПП» (номер опубликования 3630);
● от 31.12.2014 № 1806-ПП «О внесении изменений в состав рабочей группы по решению организационных вопросов при строительстве государственной сети цифрового телевизионного вещания в Свердловской области, утвержденный распоряжением Правительства Свердловской области от 07.09.2010 № 1187-ПП» (номер опубликования 3631).

Приказы Министерства общего и профессионального образования Свердловской области

● от 30.12.2014 № 330-д «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве общего и профессионального образования Свердловской области по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, расположенных на территории Свердловской области» (номер опубликования 3632);
● от 30.12.2014 № 331-д «Об организации и проведении аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области» (номер опубликования 3633).

Приказ Министерства здравоохранения Свердловской области

● от 29.12.2014 № 1775-п «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Свердловской области от 29.06.2012 № 727-п «Об утверждении Административного регламента Министерства здравоохранения Свердловской области предоставления государственной услуги по приему заявлений, постановке на учет и предоставлению информации об организации оказания медицинской помощи, предусмотренной законодательством Свердловской области для определенной категории граждан» (номер опубликования 3634).

Приказы Управления государственного строительного надзора Свердловской области

● от 12.01.2015 № 1-А «О внесении изменений в приказ Управления государственного строительного надзора Свердловской области от 30.03.2012 № 1092-А «Об утверждении Административного регламента исполнения Управлением государственного строительного надзора Свердловской области государственной функции по осуществлению контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Свердловской области» (номер опубликования 3635);
● от 12.01.2015 № 2-А «О внесении изменений в приказ Управления государственного строительного надзора Свердловской области от 31.03.2011 № 480-А «О порядке изготовления, использования, хранения и уничтожения печатей, штампов и бланков Управления государственного строительного надзора Свердловской области» (номер опубликования 3636).

Постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области

● от 14.01.2015 № 1-ПК «Об утверждении форм отчетов о фактическом исполнении требований к программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности организации, осуществляющих регулируемые виды деятельности на территории Свердловской области, на 2014–2016 годы» (номер опубликования 3637).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

Администрация муниципального образования город Нижний Тагил на основании постановления от 14.01.2015 № 68-ПА информирует о назначении общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы материалов оценки воздействия на окружающую среду проекта «Строительство эколого-просветительского центра в природном парке «Река Чусовая» в деревне Баронская муниципального образования город Нижний Тагил».

Сведения об объекте: объект расположен по адресу: Свердловская область, Пригородный район, д.Баронская, ул.Заречная, 1А.

Назначение: комплекс зданий и сооружений, предназначенных для круглогодичного обеспечения эколого-просветительской и рекреационной деятельности с возможностью проживания сотрудников и посетителей в течение длительного периода.

Дата и место проведения: 20 февраля 2015 года с 14.00 до 15.00 в помещении офиса государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Природный парк «Река Чусовая», расположенного по адресу: город Нижний Тагил, улица Карла Маркса, 99, вход со стороны улицы Садовая.

Инициатор общественных слушаний: ООО «Экозем кадастр», Российская Федерация, 167023, Республика Коми, город Сыктывкар, улица Морозова, 115, телефон 89129658512, факс (8-212) 31-41-28; контактное лицо Пиль Ирина Игоревна, ведущий инженер проекта, телефон 89121488967, эл.почта: iril@ecozem.com.

Ознакомиться с материалами, а также представить свои замечания и предложения можно в отделе по экологии и природопользованию Администрации города Нижний Тагил по адресу: проспект Мира, 53, кабинет 209, тел. (3435) 42-12-92, факс (3435) 42-12-94 в период с 20 января по 19 февраля 2015 года.



Вчера вечером чемпионы России — команда «Спартак-Юность» прибыла в родной Екатеринбург

Свердловские синхронистки стали чемпионами России

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

В минувшие выходные в Йошкар-Оле завершился чемпионат России по синхронному катанию на коньках. Соревнования прошли среди новисов (от 10 до 14 лет) и юниоров (от 13 до 19 лет). И в обоих возрастных подгруппах первые места заняли воспитанницы екатеринбургской СДЮСШОР «Юность».

Конкуренция была очень солидной, — рассказала «ОГ» старший тренер команды юниоров «Спартак-Юность» Елена МОШНОВА. — Сейчас уровень синхронного катания в России невероятно высок, и есть очень сильные команды в Москве, Казани, Санкт-Петербурге... Именно их мы и рассматривали, как основных конкурентов. Однако оба первых места мы уезжали в Екатеринбург. Вот, едем сейчас в поезд, пытаемся это осознать... Но радость, разумеется, огромная.

Команда юниоров стала 12-кратным победителем чемпионата России. С чем связана такая стабильность?

Конечно, у нас очень сильные синхронистки. Но надо понимать, что дети все приходят одинаковые — что у нас,

что в Москве... Мне всегда кажется, что у наших спортсменок особый характер — знаменитая уральская сила духа, особое желание трудиться. Но, думаю, другие тренеры тоже самое про своих воспитанников скажут. Так что вряд ли дело в детях, скорее — в тренерском штате. И в умении снять психологическое напряжение. Потому что нервы были на пределе — у новисов всё прошло как-то спокойнее, у них — только произвольная программа. А вот у юниоров программы две. В короткой было несколько ошибок, были даже падения, однако падали не только мы, но и соперники — поэтому уже после короткой мы были первыми. Но команды из Москвы и Казани дышали в затылок, и важно было настроить девочек, что соревнования ещё не закончились. В произвольной успокоились, показали всё, что могли. По сути, на призовые места вышли те, кто справился с психологической борьбой.

Следующий этап — чемпионат мира?

Да. В марте будем представлять Россию в Загребе. В мире сейчас синхронное катание тоже стремительно растёт, с каждым годом конкуренция обостряется. Но и мы растём.

Догонит ли Шипулин лидера?

Подводим итоги пятого этапа Кубка мира по биатлону

Евгений ЯЧМЕНЁВ

По итогам пятого этапа Кубка мира по биатлону екатеринбуржец Антон Шипулин почти вдвое сократил отставание от лидера общего зачёта французского биатлониста Мартина Фуркада, теперь их разделяет 45 очков.

И это при том, что в немецком Рупольдинге локальные успехи уральского стреляющего лыжника оказались намного скромнее, чем на предыдущих этапах нынешнего сезона — всего лишь одно третье место в эстафете. После того как в Хохфильцене, Поклюке и Оберхофе из девяти стартов Шипулин выиграл четыре, а ещё дважды был вторым — действительно «всего лишь». Но с другой стороны, это свидетельство того, что аппетит приходит во время еды, и планка наших ожиданий поднималась на качественно новую высоту.

Много жалоб было на погоду в Рупольдинге, чреватую внезапными простудами. За полтора часа до старта мужской эстафеты по этой причине произошла неожиданная замена Дмитрия Малышко на Алексея Волкова, который уже успел провести полноценную скоростную тренировку. Такая рокировка, конечно же, сказалась на результате, но в статистике наши биатлонисты не превратились. Более того, Шипулин на заключительном этапе был близок к тому, чтобы финишировать вторым. Не получилось.

В завершающую программу пятого этапа масс-старте Шипулин был шестым, но свою локальную мини-победу всё равно одержал. «Для меня было делом чести обыграть Жана-Гийома Беатрикса и показать

ему, что он всё-таки послабее меня», — цитирует Антона информационное агентство «Весь спорт».

И хотя в личных гонках Шипулин на этот раз остался без призовых мест, у него по-прежнему остаётся запас прочности, который позволяет ему быть безоговорочным лидером российского мужского биатлона. А ведь ещё несколько лет назад с ним постоянно случались все тридцать три несчастья, мешавшие достигать больших результатов.

Как сейчас происходит с нашей представительницей в элите женского биатлона Екатериной Глазыриной. «Единственная из девушек, чьё место в стартовом составе не вызывает никаких сомнений, — это Катя Глазырина», — сказал накануне эстафеты старший тренер женской сборной России Владимир Королькевич. Такое доверие наверняка бы добавило свердловчанке психологической уверенности, чего ей постоянно так не хватало... И надо же такому случиться, что и Глазырину настигла рупольдингская простуда. Очень обидно. Пропустила Глазырина из-за болезни не только эстафету, но и состоявшийся через два дня спринт. Лишь к воскресенью состояние здоровья позволило ей принять участие в масс-старте. Но всё-таки, несмотря ни на что, Глазырина в общем зачёте Кубка мира имеет лучший результат среди российских биатлонисток.

Следующий этап Кубка мира пройдёт 22–25 января в итальянской Антерсельве (или, на немецкий манер, Антхольде). Уже объявлено, что там Антон Шипулин получит дополнительный день отдыха и в эстафете не побежит.



Антон Шипулин (слева) сократил отставание в общем зачёте от лидера, и теперь Мартен Фуркад от него на расстоянии вытянутой руки

ЛИДЕРЫ ОБЩЕГО ЗАЧЁТА КУБКА МИРА ПОСЛЕ ЧЕТЫРЁХ ЭТАПОВ

- МУЖЧИНЫ:**
1. Мартен Фуркад (Франция) - 516 очков;
2. Антон Шипулин (Россия) - 471;
3. Симон Шемп (Германия) - 429;
4. Эмиль Хегле Свендсен (Норвегия) - 415;
5. Йоханнес Тинес Бё (Норвегия) - 391;
6. Яков Фак (Словения) - 379.
- ЖЕНЩИНЫ:**
1. Кайса Макарайнен (Финляндия) - 558 очков;
2. Дарья Домрачева (Белоруссия) - 500;
3. Валентина Семеренко (Украина) - 452;
4. Вероника Виткова (Чехия) - 427;
5. Доротея Вирер (Италия) - 423;
11. Екатерина Глазырина (Россия) - 297.

Дисциплина	Этапы					Место
	1	2	3	4	5	
Смешанная эстафета	*	-	-	-	-	-
Индивидуальная гонка	59	-	-	-	-	не квалифицирован
Спринт	6	11	1	43	4	4
Гонка преследования	2	5	2	-	-	2
Эстафета	-	1	-	1	3	-
Масс-старт	-	-	1	2	6	2

Дисциплина	Этапы					Место
	1	2	3	4	5	
Смешанная эстафета	12	-	-	-	-	-
Индивидуальная гонка	8	-	-	-	-	8
Спринт	20	10	26	16	*	18
Гонка преследования	9	2	31	-	-	7
Эстафета	-	8	-	7	*	-
Масс-старт	-	-	19	14	15	15

* - не участвовал
Прочерк означает, что соревнования по данной дисциплине на этапе не проводились

ОГРОМНЫЙ ЗАРЯД ЭНЕРГИИ

Как найти свой конёк

Наталья ШАДРИНА

Сегодня коньки — это вполне доступный зимний инвентарь. В магазинах можно найти пару на любой вкус и кошелек. Но важно выбрать те коньки, которые действительно подойдут именно вам. Иначе вместо огромного заряда энергии на катке вы получите натёртые ноги, синяки и сплошное разочарование.

В зависимости от цели использования коньки бывают профессиональными и любительскими. Профессиональные, в свою очередь, делятся ещё на три вида: фигурные, хоккейные и беговые. Любительские тоже бывают разные.

Фигурные коньки

Особенностью фигурных коньков являются специальные зубцы на лезвии (носке), которые помогают спортсменам при выполнении сложных элементов, а также жёсткость, имеющая большое значение для качества скольжения на рёбрах. Профессионалы отмечают, что у спортсмена может быть всего один костюм для выступления, но коньки должны быть подобраны крайне тщательно. Идеальный вариант, если фигуристу их изготовят индивидуально, причём, как правило, лезвия и ботинки заказываются разным специалистам.

Один из важнейших критериев при подборе ботинка для фигуриста — натуральная кожа. Но сегодня обувь зачастую делают из смеси материалов синтетического происхождения. Для спорта такие ботинки крайне нежелательны, поскольку они очень быстро ломаются. А после того как на ботинке появляется надлом, он начинает давить на косточки. Натуральная ко-

жа никогда не сломается и довольно быстро принимает форму ноги. Также стоит особое внимание обратить на язычок ботинка. Многие фирмы изготавливают тонкий язычок со швами. Такая модель скорее навредит фигуристу. Правильный язычок должен быть толстым, с хорошей гибкостью и без швов, чтобы при затягивании шнуровкой он не вызывал дискомфорт и уж тем более не натирал ногу, позволяя при этом спортсмену работать голенистою.

Цена вопроса (средняя). Профессиональные коньки с ботинками из натуральной кожи: от 10 до 30 тысяч рублей (конечно, спортсмены могут совершенствоваться своей инвентарь и выбирать более дорогие модели).

Хоккейные коньки

Специфика хоккейных коньков в том, что ботинок хорошо защищает стопу и поддерживает голенистою за счёт пластиковых колодок, клипс и силовых ремешков. Для жёсткости подошвы ботинка делают, как правило, из пластика или уплотнённой резины, а носок и пятка усиливаются металлической сеткой. Также модели хоккейных коньков бывают со съёмным лезвием и литым лезвием. Съёмное лезвие предполагает возможность его замены или дополнительной настройки. А если эти коньки разделяются по степени защиты и манёвренности в зависимости от предназначения — для защитников, нападающих или вратарей.

Цена вопроса (средняя). Профессиональные коньки: от 25 до 35 тысяч рублей (цена зависит от материалов, из которых изготовлены все элементы: лезвие, материал ботинка, внутренняя подкладка).



Конькобежные коньки

Такие коньки ещё называют беговыми или «ножками». Они интересны исключительно спортсменам — конькобежцам, поскольку абсолютно не подходят для любительского катания. Эти коньки развивают высокую скорость на очень ровном льду и только по прямой траектории или дуге. Лезвия беговых коньков несколько уже хоккейных, изготавливаются из никелированной или хромированной стали. Ботинки делают из кожи или синтетического материала. Кожаные теплее, лучше поглощают влагу, а вот синтетические легче — что в данном виде спорта важнее пластичности.

Цена вопроса (средняя): около 10 тысяч рублей.

Прогулочные коньки

Прогулочные коньки тоже бывают двух видов — одни больше напоминают фигурные, и, что чаще можно увидеть в последнее время, — похожие на хоккейные. В чём преимущества тех и других и отличия их от профессиональных? В первом случае, как и у фигурных, у них есть каблучок и довольно-таки тонкий ботинок, но при этом у любительских коньков лезвие прямое без особых изгибов к пятке и носку и либо вообще нет зубцов, либо их меньше и за лёд они цепляться не будут. Ботинки же хоть и тоньше, чем на хоккейных, но будут всё-таки утеплён, поскольку рассчитан на открытые ледовые арены, а на катание на улице.

КОММЕНТАРИЙ

Юлия БЫСТРОВА, мастер спорта СССР международного класса в парном катании, тренер ДЮСШ «Локомотив»
— Для детей, которые ещё только начинают заниматься фигурным катанием, нет необходимости изготавливать индивидуальные коньки. Но и обычные, для массового катания, тут не подойдут. Нужно приобрести профессиональные фигурные коньки в специализированных магазинах, которые есть в Екатеринбурге. Что касается марки, то это абсолютно неважно, главное — чтобы ребёнку в ботинках было удобно: ребёнок должен поставить ногу в ботинок, а родители проверить, чтобы под пятку входил палец взрослого человека — должен быть небольшой запас. Как правило, это импортные коньки, и цена здесь колеблется от 5 до 30 тысяч. Для любительского катания коньки стоят значительно дешевле.

проходит мизинец. Если же не проходит совсем, в движении, скорее всего, они будут жать.

А почувствовали хоть малейшее неудобство — значит: при катании оно усилится в несколько раз.

Если вы не собираетесь профессионально заниматься фигурным катанием, то можно выбрать модель прогулочных коньков из искусственной кожи и синтетических материалов — они более устойчивы к изнашиванию. При выборе между коньками различного веса нужно помнить, что на более тяжёлых коньках кататься будет теплее. Обратите внимание также на качество материала, в который запрессовано лезвие конька — при лёгком простукивании не должны ощущаться пустоты.

Цена вопроса (средняя). Фигурного типа, искусственная кожа: от 2 до 3 тысяч; натуральная кожа: от 4 тысяч и выше.

Хоккейного типа: от 2 до 20 тысяч рублей. Раздвижные коньки (ботинки раздвигаются на 4 размера, что позволяет не менять коньки, даже если размер ноги увеличится): от 1 до 5 тысяч рублей.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

«Синара» взяла у «Тюмени» одно очко из шести

Екатеринбургская «Синара» не воспользовалась возможностью увеличить отрыв от ближайших преследователей — на домашней площадке «чёрно-белые» проиграли «Тюмени» (1:5), а в повторном матче разошлись миром (2:2).

Своеобразный календарь мини-футбольной суперлиги предоставил «Синаре» возможность сыграть с принципиальным соперником дважды. В первой игре гости использовали ошибки игроков «Синары», а при счёте 0:3 екатеринбуржцы усилили атаку за счёт «вратаря-гоняльи», но пропустили ещё дважды.

Оперативный «разбор полётов» принёс свои плоды, и во втором матче хозяйева играли гораздо лучше. Но всё равно вынуждены были отыгрываться — на гол Николая Шистерова «Тюмень» ответила двумя, восстановил равновесие Андрей Бастриков.

У «Синары» после 25 игр 40 очков — на двенадцать меньше, чем у идущего впереди «Газпрома-Югры», и на шесть больше, чем у «Тюмени», сыгравшей на матч меньше. Команда занимает 5-е место. В следующем туре — одна выездная игра с занимающим предпоследнее место московским «Спартак-ком» (23 января).

«Уралочка-НТМК» проиграла в Москве «Динамо»

Волейболистки свердловской «Уралочки-НТМК» со счётом 1:3 (22:25; 25:23; 25:27; 16:25) проиграли второй команде регулярного чемпионата московскому «Динамо».

Несмотря на то, что за два дня до матча в Москве «Уралочка» проводила встречу европейского Кубка вызова в Анкаре, победа хозяевам паркета досталась совсем не малой кровью. В первой партии они отступили 12:20, но едва не отыгрались, вторая и третья прошли уже в равной борьбе, и всё решалось в концовках. Разве что на третью сил у свердловчанок уже не хватало. Самими результативными в нашей команде стали Ксения Ильченко (15 очков) и Шинед Джедж (13).

Сегодня в екатеринбургском ДИВСе «Уралочка» играет ответный матч 1/8 финала Кубка вызова с турецким «Ильбанком» (первый матч — 3:0).

«Автомобилист» выиграл в Казани

Первую в году выездную серию из пяти матчей хоккеисты екатеринбургского «Автомобилиста» завершили игрой в Казани с «Ак Барсом» (3:1) и в Челябинске с «Трактором» (1:4).

Вслед за победой в Уфе команда Анатолия Емелина выиграла и в Казани — у лидера Восточной конференции Континентальной хоккейной лиги. Причём уже два матча подряд между «Ак Барсом» и «Автомобилистом» заканчиваются победами «ловсей». Что касается игры в Челябинске, то она должна была состояться ещё 1 декабря прошлого года, но была перенесена из-за вспышки инфекционного заболевания у нескольких игроков и сотрудников клуба «Автомобилист».

Итог выезда — две победы в пяти матчах, причём обе над сильными соперниками, вполне можно считать успешным, тем более для команды, которая совсем ещё недавно, по признанию генерального менеджера «Автомобилиста» Леонида Вайсфельда, играла плохо.

Впереди у «Автомобилиста» пять игр на домашней площадке — с магнитогорским «Металлургом» (20 января), челябинским «Трактором» (28-го), минским «Динамо» (30-го), «Югрой» из Ханты-Мансийска (1 февраля) и тольяттинской «Ладой» (3-го).

ПРОТОКОЛ

«Ак Барс» (Казань) — «Автомобилист» (Екатеринбург) — 1:3 (1:0, 0:2, 0:1)

Время	Счёт	Автор гола
08.41	1:0	Владимир Денисов
26.46	1:1	Антон Лазарев (бол.)
27.23	1:2	Александр Логинков (бол.)
59.33	1:3	Алексей Михнов

«Трактор» (Челябинск) — «Автомобилист» (Екатеринбург) — 4:1 (2:0, 0:1, 2:0)

Время	Счёт	Автор гола
04.36	1:0	Андрей Попов
16.04	2:0	Алексей Василденко
28.07	2:1	Александр Рыбаков (бол.)
41.44	3:1	Андрей Попов (бол.)
59.31	4:1	Вячеслав Основин

«УГМК» проигрывает в первом четвертьфинале

Теннисисты клуба «УГМК» из Верхней Пышмы проиграли во Франции первый матч 1/4 финала команде «Шартр» — 1:3.

Единственное очко уральчан принёс Григорий Власов, обыгравший бывшего одноклубника австрийца Томаша Гардоса. Александр Шibaев (дважды) и Жоао Монтейро свои поединки проиграли.

Ответная встреча состоится 23 января во Дворце настольного тенниса в посёлке Балтым.

Евгений ЯЧМЕНЁВ